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PROCESSO VERBALE 
 
 
 
 
 
 
 
della seduta n. 53                                                  del  20  marzo  2007   
 
 
 
 
 
 
 
 
PRESIDENZA DEL   Presidente Ettore Adalberto ALBERTONI 
       indi del 
     Vice Presidente Enzo LUCCHINI 
 
 
 
 
 
 
 
 
SEGRETARI i Consiglieri Battista BONFANTI e Luca Daniel FERRAZZI 
 
 
 
SERVIZIO SEGRETERIA DELL'ASSEMBLEA CONSILIARE 
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Seduta di martedì 20 marzo 2007
 
 
 
 
 
 
1.ODG Comunicazioni del Presidente del Consiglio. 
 
 
 
 
 
2.ODG Approvazione dei processi verbali delle sedute precedenti 
 

- 13 marzo 2007 
 
 
 
 
 
4.ODG PROPOSTA DI ATTO AMMINISTRATIVO N. 0044 
 
 Piano cave della provincia di Sondrio - Settori merceologici della sabbia, ghiaia e 

pietrisco. 
 
 VI COMMISSIONE CONSILIARE 
 
 Relatore Consigliere Giammario 
 
 DCR VIII/357 
 
 
 
 
 
5.ODG PROPOSTA DI ATTO AMMINISTRATIVO N. 0098 
 
 Criteri e modalità per l’individuazione degli ambiti a vocazione e potenzialità 

turistica (art. 2, comma 2, della legge regionale 14 aprile 2004, n. 8 ‘Norme per il 
turismo in Lombardia’). 

 
 IV COMMISSIONE CONSILIARE 
 
 Relatore Consigliere Saffioti 
 
 DCR VIII/358 
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6.ODG PROPOSTA DI NOMINA N. 0133 
 
 Elezione di una componente nella Commissione regionale per la realizzazione di pari 

opportunità tra uomo e donna in sostituzione di dimissionaria. 
 Viene eletta la signora Caggiano Rossana. 
 
 DCR VIII/359 
 
 
 
 
 
11.ODG PROPOSTA DI NOMINA N. 0130 
 
 Designazione di un componente nel Collegio sindacale dell'Azienda ospedaliera 

della Valtellina e della Valchiavenna, in sostituzione di rinunciatario. 
 Viene designata la signora Muffatti Lara. 
 
 DCR VIII/360 
 
 
 
 
 
118.ODG Mozione n. 161, in data 8 febbraio 2007, a firma dei Consiglieri Alboni, Macconi, 

Ferrazzi, Maccari, Beccalossi, Corsaro, Prosperini, Quadrini, Dalmasso, Rizzi, Galli, 
Demartini, De Capitani, Ruffinelli, Boscagli e Peroni, concernente il problema del 
riconoscimento giuridico delle coppie di fatto. 

 
 Rinviata 
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Il giorno 20 marzo 2007 alle ore 11,35 il Consiglio regionale della Lombardia si riunisce in seduta 
nell’aula consiliare di Via Fabio Filzi n. 22 per l'esame degli argomenti iscritti all'ordine del giorno 
(Atti n. 003471). 
 
Presiede il Presidente del Consiglio Ettore Adalberto Albertoni, assistito dai Consiglieri Segretari 
Battista Bonfanti e Luca Daniel Ferrazzi. 
 
A norma dell'articolo 52 del Regolamento interno, vengono accordati i congedi ai Consiglieri che 
ne hanno fatto richiesta. 
 
- Consiglieri in carica  n. 80 
 
- Consiglieri in congedo  n.   2  (Borghini e Formigoni) 
 
 
Risultano pertanto presenti n. 75 Consiglieri stante l’assenza dei Consiglieri Cattaneo, Cè e Storti. 
 
 
Per il punto n. 1 dell’ordine del giorno, il Presidente, a' sensi dell'articolo 51 del Regolamento, dà 
notizia al Consiglio di tutti gli atti dovuti, quali risultano dalla documentazione distribuita (Atti n. 
007921) a tutti i Consiglieri, da ritenersi parte integrante del verbale della seduta odierna. 
 
 
Informa altresì che, in data 19 marzo 2007 (con lettera prot. A1.2007.0033430), il Presidente della 
Giunta ha trasmesso alla Presidenza il decreto n. 2724 concernente “Nomina del signor Luciano 
Bresciani quale Assessore alla Sanità - Definizione ambito e modalità di svolgimento dell’incarico”. 
 
 
Rende noto che, in data 19 marzo 2007 (con lettera prot. 00003554), il Consigliere Alessandro Cè 
ha comunicato alla Presidenza del Consiglio la decisione di lasciare il Gruppo consiliare “Lega 
Lombarda-Lega Nord-Padania” e di aderire al Gruppo Misto con la seguente denominazione: 
“Cristiani e federalisti”. 
 
L’Ufficio di Presidenza del Consiglio ne ha preso atto in pari data con deliberazione n. 25/2007. 
 
 
L’Istituto regionale lombardo di formazione per l’amministrazione pubblica (IReF), ai sensi della 
normativa vigente, ha trasmesso alla Presidenza le deliberazioni dal n. 5 al n. 7, approvate il 19 
febbraio 2007. 
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Comunica infine che, ai sensi dell'articolo 71 del Regolamento interno, sono stati presentati e 
assegnati alle competenti Commissioni consiliari i seguenti provvedimenti: 
 
- PDL/0211 “Disciplina regionale dell’agriturismo”, di iniziativa della Giunta regionale, 

assegnato alla Commissione consiliare IV; 
 
- PDL/0218 “Modifiche alla legge regionale 11 marzo 2005, n. 12 ‘Legge per il governo del 

territorio’”, di iniziativa dei Consiglieri regionali Monguzzi, Muhlbauer, Agostinelli, 
Saponaro e Squassina Osvaldo, assegnato alla Commissione consiliare V; 

 
- PDL/0219 “Nuovo ordinamento della formazione professionale ed interventi a sostegno del 

sistema formativo regionale”, di iniziativa dei Consiglieri regionali Spreafico, Valmaggi, 
Benigni, Galperti, Civati, Prina, Viotto, Adamoli, Bonfanti, Cipriano, Concordati, Fabrizio, 
Gaffuri, Mirabelli, Oriani, Pizzetti, Porcari, Squassina Arturo e Tosi, assegnato alla 
Commissione consiliare VII; 

 
- PLP/040 “Nuove norme per l’attuazione dell’articolo 119 della Costituzione”, di iniziativa dei 

Consiglieri regionali Mauro, Frosio, Galli, Demartini, De Capitani, Ruffinelli, Cecchetti, 
Rizzi, Moretti, Gallina e Belotti, assegnato alla Commissione consiliare I. 

 
 
Non essendo pervenute osservazioni, il processo verbale della seduta del 13 marzo 2007, iscritto al 
n. 2 dell’ordine del giorno, si intende approvato ai sensi del terzo comma dell’articolo 49 del 
Regolamento interno. 
 
 
Il Presidente dà ora la parola all’Assessore Prosperini che l’ha richiesta sull’ordine dei lavori. 
 
I Consiglieri dell’opposizione protestano, impedendo all’Assessore di intervenire. Pertanto il 
Presidente sospende la seduta. 
 
La seduta viene sospesa alle ore 11,39 e riprende alle ore 11,45. 
 
Durante la sospensione il Presidente consulta i Capigruppo. 
 
Alla ripresa dei lavori il Presidente, a nome dell’Assemblea, saluta gli studenti della seconda classe 
del Liceo socio-psico-pedagogico dell’Istituto Barbara Melzi di Legnano, presenti nel settore 
riservato al pubblico. 
 
Gli studenti sono accompagnati dal professor Merlo. 
 
Il Presidente precisa che, come concordato con i Capigruppo, prima prenderà la parola sull’ordine 
dei lavori il Consigliere Sarfatti e successivamente l’Assessore Prosperini. 
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Il Consigliere Sarfatti, considerati i recenti fatti che coinvolgono la Giunta regionale, giudica 
irriguardosa nei confronti del Consiglio l’assenza per congedo del Presidente della Giunta 
Formigoni. Pertanto l’opposizione, in segno di protesta, abbandona l’aula. 
 
In merito alle recenti dichiarazioni rilasciate alla stampa, interviene l’Assessore Prosperini. 
 
Il Presidente comunica che i Consiglieri Alboni, Galli, Mauro, Macconi, Corsaro, Beccalossi, Rizzi, 
Quadrini, Boscagli e Maccari hanno chiesto l’inversione dell’ordine del giorno per trattare, dopo il 
punto n. 5 dell’ordine del giorno, la mozione n. 161, iscritta al punto n. 118 dell’ordine del giorno. 
 
In merito a tale richiesta intervengono i Consiglieri Alboni, a favore, e Bonfanti, contro. 
 
La richiesta di inversione viene posta in votazione, per alzata di mano. 
 
Il Consiglio approva. 
 
 
Viene posto all’attenzione del Consiglio il punto n. 4 dell’ordine del giorno: 
 
- PROPOSTA DI ATTO AMMINISTRATIVO N. 0044 
 
 Piano cave della provincia di Sondrio - Settori merceologici della sabbia, ghiaia e pietrisco. 

(Atti n. 1055/2005) 
 
Svolge la relazione il Consigliere Giammario. 
 
Assume la Presidenza dell’Assemblea il Vice Presidente Enzo Lucchini. 
 
Interviene il Consigliere De Capitani. 
 
Terminato il dibattito, vengono posti in votazione, separatamente e per alzata di mano, gli 
emendamenti nn. 1, 2, 3, 4 e 5. 
 
Il Consiglio non approva. 
 
Segue la votazione, per alzata di mano, della proposta di atto amministrativo n. 44. 
 
Il Consiglio approva. 
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I lavori continuano con l’esame del punto n. 5 dell’ordine del giorno: 
 
- PROPOSTA DI ATTO AMMINISTRATIVO N. 0098 
 
 Criteri e modalità per l’individuazione degli ambiti a vocazione e potenzialità turistica (art. 2, 

comma 2, della legge regionale 14 aprile 2004, n. 8 ‘Norme per il turismo in Lombardia’). 
(Atti n. 6536/2006) 

 
 
Svolge la relazione il Consigliere Saffioti. 
 
Non essendovi altre richieste di intervento, la proposta di atto amministrativo n. 98 viene posta in 
votazione, per alzata di mano. 
 
Il Consiglio approva. 
 
 
A questo punto, come precedentemente deliberato, viene posta all’attenzione del Consiglio la: 
 
- Mozione n. 161, in data 8 febbraio 2007, a firma dei Consiglieri Alboni, Macconi, Ferrazzi, 

Maccari, Beccalossi, Corsaro, Prosperini, Quadrini, Dalmasso, Rizzi, Galli, Demartini, De 
Capitani, Ruffinelli, Boscagli e Peroni, concernente il problema del riconoscimento giuridico 
delle coppie di fatto. 

 
Interviene il Consigliere Alboni per chiedere il rinvio dell’esame della mozione ad altra seduta, non 
essendo presente alcun Consigliere dell’opposizione. 
 
La richiesta viene accolta e viene posta all’attenzione del Consiglio la: 
 
- PROPOSTA DI NOMINA N. 0133 
 
 Elezione di una componente nella Commissione regionale per la realizzazione di pari 

opportunità tra uomo e donna in sostituzione di dimissionaria  (Atti n. 7848), 
 
iscritta al n. 6 dell’ordine del giorno. 
 
Interviene il Consigliere Boscagli. 
 
Viene chiamato a fungere da Segretario provvisorio il Consigliere Cecchetti per coadiuvare il 
Consigliere Segretario Ferrazzi nelle operazioni di voto. 
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Il Presidente 
 
vista la legge regionale 2 maggio 1992, n. 16 ‘Istituzione e funzioni della “Commissione regionale 
per la realizzazione di pari opportunità tra uomo e donna”’ e successive integrazioni e 
modificazioni; 
 
vista la legge regionale 6 aprile 1995, n. 14 “Norme per le nomine e designazioni di competenza 
della Regione”; 
 
richiamata la deliberazione del Consiglio regionale n. 118 del 24 gennaio 2006, con la quale 
venivano elette dodici componenti nella Commissione regionale per la realizzazione di pari 
opportunità tra uomo e donna, tra cui la signora Maria Teresa Coppo Gavazzi; 
 
preso atto della nota, pervenuta in data 6 marzo 2007, con la quale la signora Maria Teresa Coppo 
Gavazzi rassegna le proprie dimissioni dall’incarico ricoperto quale componente eletta, in 
conseguenza dell’avvenuta opzione per altra nomina regionale (consigliera di parità effettiva); 
 
considerato che il Consiglio regionale deve procedere, ai sensi dell’art. 4, comma 8, della l.r. n. 
16/92, alla sostituzione della dimissionaria nella predetta Commissione, nell’ambito delle 
designazioni già acquisite; 
 
preso atto delle candidature già acquisite; 
 
richiamato in particolare quanto previsto dall’art. 20 della legge regionale n. 14/95; 
 
visto l’art. 69 del Regolamento interno; 
 
pone in votazione a scrutinio segreto l’elezione di una componente nella Commissione regionale 
per la realizzazione di pari opportunità tra uomo e donna in sostituzione di dimissionario; 
 
invita i commessi a distribuire le schede. 
 
Il Consigliere Segretario Ferrazzi, assistito dal Consigliere Segretario provvisorio Cecchetti, 
effettua l’appello dei Consiglieri. 
 
Ultimata la votazione, il Presidente ne comunica l’esito: 
 
 Consiglieri presenti n. 43 
 Consiglieri votanti n. 43 
 Schede nulle n.   1 
 
Ha ottenuto voti la signora: 
 
CAGGIANO Rossana  n. 42 
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Pertanto viene eletta quale componente nella Commissione regionale per la realizzazione di pari 
opportunità tra uomo e donna la signora CAGGIANO Rossana, in sostituzione della dimissionaria 
Maria Teresa Coppo Gavazzi. 
 
 
Viene ora posta all’attenzione del Consiglio la: 
 
- PROPOSTA DI NOMINA N. 0130 
 
 Designazione di un componente nel Collegio sindacale dell'Azienda ospedaliera della 

Valtellina e della Valchiavenna, in sostituzione di rinunciatario  (Atti n. 7715), 
 
iscritta al n. 11 dell’ordine del giorno. 
 
Interviene il Consigliere Boscagli. 
 
Il Presidente 
 
visto l’art. 17 del decreto legislativo 19 giugno 1999, n. 229 “Norme per la razionalizzazione del 
Servizio sanitario nazionale, a norma dell’art. 1 della legge 30 novembre 1998, n. 419”; 
 
visto l’art. 3 ter, comma 3, del decreto legislativo 30 dicembre 1992, n. 502 “Riordino della 
disciplina in materia sanitaria, a norma dell’articolo 1 della legge 23 ottobre 1992, n. 241”, 
introdotto dall’articolo 3, comma 3, del decreto legislativo n. 229/99; 
 
vista la legge regionale 6 aprile 1995, n. 14 “Norme per le nomine e designazioni di competenza 
della Regione”; 
 
richiamato il decreto del Presidente del Consiglio regionale n. 20 del 15 gennaio 2007, con il quale 
venivano designati due componenti nel Collegio sindacale dell’Azienda ospedaliera della Valtellina 
e della Valchiavenna, tra cui il signor Giampaolo Paini; 
 
preso atto della nota, pervenuta in data 12 febbraio 2007, con la quale il signor Giampaolo Paini, 
designato nel predetto Collegio, comunica di non accettare la designazione; 
 
considerato che il Consiglio regionale deve procedere alla sostituzione del rinunciatario nel predetto 
Collegio sindacale, mediante la designazione di un nuovo membro; 
 
preso atto delle candidature già acquisite a seguito del comunicato pubblicato sul BURL n. 42 del 
17 ottobre 2005; 
 
verificata la documentazione prodotta dai singoli candidati attestante l’iscrizione nel registro dei 
revisori contabili; 
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ritenuto necessario provvedere alla designazione, al fine di garantire la piena funzionalità 
dell’organo; 
 
pone in votazione a scrutinio segreto la nomina di un componente nel Collegio sindacale 
dell’Azienda ospedaliera della Valtellina e della Valchiavenna, in sostituzione di rinunciatario; 
 
invita i commessi a distribuire le schede. 
 
Il Consigliere Segretario Ferrazzi, assistito dal Consigliere Segretario provvisorio Cecchetti, 
effettua l’appello dei Consiglieri. 
 
Ultimata la votazione, il Presidente ne comunica l’esito: 
 
 Consiglieri presenti n. 43 
 Consiglieri votanti n. 43 
 Schede bianche n.   2 
 Schede nulle n.   1 
 
Ha ottenuto voti la signora: 
 
MUFFATTI Lara  n. 40 
 
Pertanto viene designata quale componente nel Collegio sindacale dell’Azienda ospedaliera della 
Valtellina e della Valchiavenna la signora MUFFATTI Lara, in sostituzione del signor Giampaolo 
Paini, rinunciatario. 
 
 
Il Presidente annunzia le interrogazioni, le interpellanze e le mozioni pervenute in questi giorni alla 
Presidenza, ricorda che il Consiglio sarà convocato a domicilio e toglie la seduta. 
 
La seduta termina alle ore 12,37. 
 
Letto, approvato e sottoscritto. 
 

 


